

ΠΟΛΩΝΙΑ

Η Πολωνία είναι μέλος της Σύμβασης της Χάγης για τα δικαιώματα του παιδιού και τη συνεργασία για τη Διακρατική Υιοθεσία.

Κεντρική Αρχή Διακρατικών Υιοθεσιών Πολωνίας

Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej

Department of Family Policy

Ul. Nowogrodzka 1/3/5

00-513 WARSZAWA

POLAND

Telephone number: +48(22)5290661

Η υιοθεσία στην Πολωνία τελείται με δικαστική πράξη. Οι διαμένοντες εκτός Πολωνίας που επιθυμούν να υιοθετήσουν τέκνο από την Πολωνία θα πρέπει να απευθύνονται στην Κεντρική Αρχή Διακρατικών Υιοθεσιών ή σε διαπιστευμένο οργανισμό της χώρας διαμονής τους. Όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία συλλογής των απαραίτητων δικαιολογητικών, θα πρέπει σε αυτά να τεθεί η σφραγίδα της Χάγης για το Apostille και να μεταφραστούν επίσημα στην πολωνική γλώσσα.

A. Δικαιολογητικά

Για την κατάθεση του φακέλου υποψηφιότητας για υιοθεσία τέκνου από την Πολωνία, πέραν των δικαιολογητικών που απαιτούνται σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, είναι τα εξής:

- ✓ Πιστοποιητικά γέννησης των υποψήφιων θετών γονέων.
- ✓ Πιστοποιητικό γάμου των υποψήφιων θετών γονέων.
- ✓ Πιστοποιητικό ιθαγένειας.
- ✓ Συστατική επιστολή διαπιστευμένου οργανισμού της χώρας υποδοχής (σε περίπτωση που ένας τέτοιος οργανισμός αναλαμβάνει διαμεσολαβητικό ρόλο στην διαδικασία υιοθεσίας).

B. Χαρακτηριστικά παιδιών που μπορούν να υιοθετηθούν

Η ζήτηση για υιοθεσίες τέκνων από Πολωνούς είναι ιδιαίτερα υψηλή, κατά συνέπεια ο **χρόνος αναμονής** για την υιοθεσία ενός μικρού σε ηλικία παιδιού (κάτω των 7 ετών) από αλλοδαπά ζευγάρια είναι σχετικά μεγάλος (ένας χρόνος, ίσως και παραπάνω).

Το τελευταίο διάστημα οι αιτήσεις για υιοθεσίες όλο και μικρότερων σε ηλικία παιδιών από Πολωνούς έχουν αυξηθεί και ο αριθμός των διαθέσιμων για διακρατική υιοθεσία παιδιών έχει, αντιστοίχως, μειωθεί σημαντικά. Πολύ συχνά τα παιδιά που προορίζονται για διακρατική υιοθεσία είναι μεγαλύτερα των 7 ετών, ενδέχεται να αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας, ή / και να ανήκουν σε ομάδες δύο ή περισσότερων αδερφών.

Ωστόσο, υπάρχουν και υγιή παιδιά, μικρά σε ηλικία, ή παιδιά με ήπιμα προβλήματα υγείας.